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ΕΙΣΑΓΩΓΗ  

Από το 2015, που ιδρύθηκε ο Περιφερειακός Φορέας Διαχείρισης Στερεών 

Αποβλήτων Στερεάς Ελλάδας «ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, Α.Ε», με 23 Δήμους – μέλη, 

από τους 25 της Περιφέρειας, θεμελίωσε την περιφερειακή συνείδηση, εκτός από το 

σκέλος του σχεδιασμού και της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων και ως προς την 

επικοινωνία, την πληροφόρηση, την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των Δήμων 

– μελών του. 

Ειδικότερα, συνέχισε την (προερχόμενη από την πρώην ΔΕΠΟΔΑΘ) πάγια ενημέρωση 

των Δήμων – μελών του, με την καθημερινή αποστολή στοιχείων εισερχόμενων σε 

όλους τους ΧΥΤΑ / εγκαταστάσεις αρμοδιότητάς του (ΔΗΠΟ) που εμπλουτίστηκε με 

αναλυτικά ετήσια στοιχεία δρομολογίων ανά όχημα, τη δημοσιότητα ποσοτικών 

στοιχείων, ανά χρονικές περιόδους, τόσο των σύμμεικτων όσο και των διακριτών 

ρευμάτων των αποβλήτων με βάση δεδομένα του ΦοΔΣΑ και των ΣΣΕΔ, καθώς και την 

προώθηση ενημερωτικών σημειωμάτων για θεσμικά, τεχνικά και άλλα σχετικά 

ζητήματα. 

Παράλληλα, ανέπτυσσε δράσεις ευαισθητοποίησης σε σχολεία και διοργάνωνε ή 

συμμετείχε σε εκδηλώσεις Δήμων για την προώθηση κουλτούρας σύγχρονης και 

περιβαλλοντικής διαχείρισης των απορριμμάτων. 

Ιδίως από το 2019 και μετά, αφενός η καθιέρωση της συνοχής της περιφερειακής 

συνείδησης μεταξύ των Δήμων – μελών και αφετέρου η εσωτερική αναδιοργάνωση 

των υπηρεσιών του ΦοΔΣΑ και η ενίσχυσή του με κατάλληλο προσωπικό, έδωσαν νέα 

ώθηση και αναβάθμιση στον τομέα των δράσεων πληροφόρησης – ενημέρωσης και 

ευαισθητοποίησης. 

Η διετής περίοδος Covid (2020-2021), ανάσχεσε ιδίως τις συμμετοχικές 

δραστηριότητες (σχολεία, εκδηλώσεις με συνάθροιση κοινού) οι οποίες 

πραγματοποιούνταν σποραδικά και περιοριστικά, σύμφωνα τις επιτρεπόμενες 

διατάξεις, αλλά, από το 2022 και μετά, αναπτύχθηκε και εφαρμόζεται η δράση του 

Φορέα σε μεγάλο και πολυεπίπεδο εύρος. Σχεδόν τρία χρόνια μετά, οι 

δραστηριότητες του ΦοΔΣΑ στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση, έχουν παγιωθεί, 

ως σημαντικό κομμάτι των εργασιών του Φορέα, που, όχι μόνο γίνονται αποδεκτές, 

αλλά αναζητούνται από την εκπαιδευτική κοινότητα, τους Δήμους και την κοινωνία 

της Στερεάς Ελλάδας. 

Οι τομείς δραστηριότητας του ΦοΔΣΑ, στην πληροφόρηση, επικοινωνία, ενημέρωση, 

ευαισθητοποίηση, περιγράφονται, ανά κατηγορία, στη συνέχεια. 
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1. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΤΗΤΩΝ 

& ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 
 

 

 

1.1. ΔΕΛΤΙΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (ΔΗΠΟ) & ΕΤΗΣΙΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΩΝ 

 

Τα ΔΗΠΟ αποστέλλονται σε καθημερινή (εργάσιμη) βάση στους εξυπηρετούμενους 

Δήμους στις εγκαταστάσεις ευθύνης του Φορέα (ΧΥΤΑ/Υ Λαμίας, Θήβας, Άμφισσας, 

Ιστιαίας, ΣΜΑ – Χαλκίδας, ΜΕΑ Θήβας) και στην ουσία αποτελούν την «εικόνα» των 

εισερχόμενων απορριμμάτων. 

Για κάθε εξυπηρετούμενο Δήμο καταγράφεται και αποστέλλεται  ξεχωριστό ΔΗΠΟ, 

ώστε να γνωρίζει ο εκάστοτε Δήμος αναλυτικά την ποσότητα των απορριμμάτων που 

εναπόθεσε στην αντίστοιχη εγκατάσταση. Τα ΔΗΠΟ εκτός από τη συνολική ποσότητα 

εναπόθεσης παρέχουν και περαιτέρω στοιχεία που αφορούν την κάθε παραλαβή 

αποβλήτων. Τα στοιχεία αυτά που, μαζί με την αναγραφή της συνολικής ποσότητας, 

συνθέτουν την σύγχρονη μορφή των ΔΗΠΟ, διαμορφώθηκαν μέσα από τη 

μακροχρόνια χρήση των ζυγιστικών προγραμμάτων του ΦοΔΣΑ.  

Αυτή περιλαμβάνει κάθε εγγραφή οχήματος που εισέρχεται στις εγκαταστάσεις για 

κάθε Δήμο,  παρέχοντας χρήσιμες πληροφορίες τόσο για το όχημα, όσο και για τη 

ζύγιση. Σχετικά με τις πληροφορίες που αφορούν το όχημα, αυτές αναφέρονται  στις 

πινακίδες κυκλοφορίας, στο όνομα του οδηγού, στο είδος του οχήματος, ενώ για τη 

ζύγιση αναφέρονται πληροφορίες όπως η ημερομηνία και η ώρα εισόδου-εξόδου του 

οχήματος καθώς και το καθαρό βάρος των απορριμμάτων που εναποτέθηκαν στην 

εγκατάσταση, το οποίο προκύπτει από το βάρος του σε κιλά κατά την είσοδο και 

έξοδό του. Σε κάθε εγγραφή αναγράφεται και ο αντίστοιχος αριθμός ζυγολογίου και 

παραστατικού ώστε να βοηθάει στην ευρύτερη διαδικασία της αρχειοθέτησης. 
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Εικόνα : Ενδεικτικό ΔΗΠΟ 

 

Επιπλέον, με το πέρας της χρονιάς, αποστέλλεται στους είκοσι (20) 

εξυπηρετούμενους στις εγκαταστάσεις του ΦοΔΣΑ, Δήμους, ο αναλυτικός Πίνακας 

των ετήσιων στοιχείων των δρομολογίων ανά όχημα, που περιλαμβάνει ένα σύνολο 

χρήσιμων και αξιοποιήσιμων πληροφοριών (συνολικά δρομολόγια ανά όχημα, 

συνολική εισερχόμενη ποσότητα, μέσο, μέγιστο και μικρότερο βάρος δρομολογίων, 

απόκλιση από το ωφέλιμο φορτίο του οχήματος, κ.λ.π.)   

 

1.2. ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΠΟΣΟΤΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΑΣΑ 

 

Η δημοσίευση των ποσοτικών στοιχείων των Αστικών Στερεών Αποβλήτων (ΑΣΑ), 

είναι μια βαθιά κουλτούρα του ΦοΔΣΑ, στην ανοιχτή και με διαφάνεια παροχή 

πληροφορίας απόλυτων και συγκρίσιμων μεγεθών των ποσοτήτων παραγωγής 

απορριμμάτων των Δήμων – μελών του, καθώς και, νομίμως εισερχομένων, 

διακριτών εισροών άλλων παραγωγών και χρηστών (π.χ. Στρατόπεδα, Ιδιώτες, κ.λ.π.), 

που διαχειρίζονται στις εγκαταστάσεις του Φορέα. 

Οι ποσότητες των διαχειριζόμενων απορριμμάτων στις εγκαταστάσεις του ΦοΔΣΑ  

(ΧΥΤΑ/Υ Λαμίας, Θήβας, Άμφισσας, Ιστιαίας, ΣΜΑ – Χαλκίδας, ΜΕΑ Θήβας) -

σύμμεικτα / πράσινος κάδος & οργανικά / καφέ κάδος) , δημοσιοποιούνται για κάθε 

έτος, ανά τρίμηνο αθροιστικά (α΄τρίμηνο, α΄εξάμηνο, α΄ενιάμηνο, δωδεκάμηνο -έτος) 

και εκτός από τις συνολικές ποσότητες, παρέχουν και συγκριτικά στοιχεία για κάθε 
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Δήμο (ρυθμός περιοδικής και ετήσιας μεταβολής), καθώς και μέσες ποσότητες ανά 

κάτοικο. 

Επιπλέον, των ποσοτικών στοιχείων του ΦοΔΣΑ, δημοσιοποιούνται τα ετήσια 

στοιχεία των ΣΣΕΔ, που αποστέλλονται στο Φορέα και αφορούν ανακύκλωση 

αποβλήτων συσκευασίας (αποτελέσματα ΕΕΑΑ των ΚΔΑΥ Λαμίας και Σχηματαρίου) 

την ανακύκλωση ΑΗΗΕ, μπαταριών ή / και άλλων ειδικών κατηγοριών αποβλήτων. 

Η δημοσιότητα των ποσοτικών στοιχείων είναι ευρύτατη, καθώς αποστέλλονται, 

εκτός από τους Δήμους – μέλη, και σε πάνω από εκατό (100) τοπικά και περιφερειακά 

ΜΜΕ, ώστε να περιέρχονται και εις γνώση της κοινωνίας, καθώς η ποσότητα των 

απορριμμάτων αφορά άμεσα και τον κάθε πολίτη, ως παραγωγό αυτών. 

Επισημαίνεται ότι, ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, φαίνεται να είναι ο μόνος Φορέας 

πανελλήνια που δημοσιοποιεί τέτοιου είδους στοιχεία, καθώς η παρακολούθηση της 

αποδελτίωσης των ΜΜΕ δεν εμφανίζει τέτοιου είδους πληροφορίες και 

δημοσιεύματα άλλων ΦοΔΣΑ. 

ΔΤ 8 31-01-2025 

Ετήσιες Ποσότητες Δήμων & ΧΥΤΑ για το Έτος 2024.pdf 

 

Σημαντική επισήμανση : Τα ΔΗΠΟ, τα ετήσια στοιχεία δρομολογίων (αναλυτικά / 

όχημα) και τα ποσοτικά στοιχεία, αποτελούν πολύ χρήσιμα «εργαλεία» για τους 

Δήμους, καθώς μπορούν να μελετηθούν για αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης 

και να αξιοποιηθούν για δράσεις μείωσης της παραγωγής των αποβλήτων και 

αναδιοργάνωσης – βελτιστοποίησης της αποκομιδής με μείωση των «νεκρών 

χρόνων» και την αύξηση της ωφέλιμης ικανότητας των απορριμματοφόρων, καθώς 

και δυνατότητες αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών.    
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2. ΣΥΣΤΗΜΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΔΗΜΩΝ – ΜΕΛΩΝ ΦοΔΣΑ 
 

 

2.1. ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΑ 

Σκοπός των Ενημερωτικών Σημειωμάτων (ΕΣ) είναι η, όσο το δυνατόν ευρύτερη και 

καλύτερη, πληροφόρηση των Δήμων – μελών του Φορέα για θέματα που αφορούν 

τη διαχείριση των απορριμμάτων σε θεσμικό, τεχνικό και διαχειριστικό επίπεδο. 

Τα Ενημερωτικά Σημειώματα  αποστέλλονται στους Δήμους – μέλη (ή και, κατά 

περίπτωση, στα θεσμικά όργανα διοίκησης του Φορέα) και αφορούν την 

πληροφόρησή τους για μεταβολές και νέο θεσμικό πλαίσιο της διαχείρισης  των 

απορριμμάτων (ΦΕΚ, εγκύκλιοι, οδηγίες κ.λ.π.), εκθέσεις διαβούλευσης 

Νομοσχεδίων, Ειδικές εκθέσεις θεσμικών οργάνων της Ελλάδας και της ΕΕ, καθώς και 

οποιαδήποτε άλλα σημαντικά έγγραφα ή κείμενα της Πολιτείας και των αρμόδιων 

Φορέων (μερική αποτύπωση στην κάτωθι εικόνα). Επίσης μέσω των ΕΣ, οι Δήμοι – 

μέλη ενημερώνονται για την πορεία των έργων του Φορέα και την εξέλιξη αυτών. 

Τα ΕΣ αποστέλλονται σύμφωνα με τη ροή της παρεχόμενης προς τον ΦόΔΣΑ ή της 

αναγκαίας πληροφορίας. Ενδεικτικά, το 2023 απεστάλησαν συνολικά 27 ΕΣ, ενώ το 

2024 , έντεκα (11). 

 

 

Εικόνα, από αρχείο ΕΣ 
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2.2. ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΔΕΛΤΙΑ 

 

Σκοπός των Ενημερωτικών Δελτίων (ΕΔ) είναι η ενημέρωση των Δήμων – μελών του 

ΦοΔΣΑ για τα δημοσιεύματα και γενικότερα την ειδησεογραφία που αφορά όλες τις 

πτυχές της διαχείρισης των απορριμμάτων και η διάχυση κάθε πληροφορίας και 

δράσης για τον τομέα. 

Τα ΕΔ αποστέλλονται σε καθημερινή (εργάσιμη) βάση και προκύπτουν από την 

αποδελτίωση του τοπικού, περιφερειακού και πανελλήνιου τύπου για κάθε 

δημοσίευμα με σχετικό θέμα, όπως : εξέλιξη έργων των ΦοΔΣΑ & Δήμων της χώρας, 

καθώς και ζητήματα διαχείρισης και λειτουργίας, Συνεδρια, ημερίδες και 

συνεντεύξεις, επιχειρηματική δραστηριότητα, ανακοινώσεις Υπουργείων και 

Φορέων, δράσεις και πρωτοβουλίες του Δικτύου ΦοΔΣΑ και γενικότερα κάθε είδηση 

που διαμορφώνει την «εικόνα» της διαχείρισης των απορριμμάτων τόσο σε 

πανελλήνιο, όσο και  σε ευρωπαϊκό και σε διεθνές επίπεδο. 

Αυτή η συστηματική πληροφόρηση, συντελεί στην σφαιρική ενημέρωση των Δήμων 

– μελών του ΦοΔΣΑ στα τεκταινόμενα και στο «γίγνεσθαι» για το ζήτημα των 

αποβλήτων, και πέρα από τα όρια της Στερεάς Ελλάδας. 

 

 

Εικόνα από ημερήσιο ΕΔ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ  ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΩΝ ΟΤΑ 

                      ΑΡ. ΓΕΜΗ:134032417000 
                       www.fodsaste.gr 
                                       

 

Ενημερωτικό δελτίο  13/02/2025  

 

                                     Δημοσιεύματα 

Εγκαίνια της Ολοκληρωμένης Εγκατάστασης Διαχείρισης 

Απορριμμάτων (Ο.Ε.Δ.Α.) Κεφαλονιάς 

12/02/2025 

Πηγή: https://corfutvnews.gr/egkainia-tis-olokliromenis-egkatastasis-

diacheirisis-aporrimmaton-o-e-d-a-kefalonias/ 

 

Στην Μυτιλήνη 19 – 21 Ιουνίου η 17η Πανελλήνια Σύνοδος ΦοΔΣΑ 

12/02/2025 

Πηγή: https://otavoice.gr/aytodioikitika-nea/2025/02/stin-mytilini-19-

21-iouniou-i-17i-panellinia-synodos-fodsa/ 

 

Οι αποφάσεις του ΔΣ της ΚΕΔΕ κατά τη σημερινή του συνεδρίαση 

12/2/25 

12/02/2025 

Πηγή: https://kede.gr/oi-apofaseis-tou-ds-tis-kede-kata-ti-simerini-tou-

synedriasi-12-2-25/ 

Με ποιο τρόπο το τέλος ταφής γίνεται ανταποδοτικό για τους δήμους – 

H επιβάρυνση για τους πολίτες 

12/02/2025 

Πηγή:https://aenergy.gr/%ce%b4%ce%b9%ce%b1%ce%bb%ce%bf%ce%

b3%ce%bf%ce%b9/%cf%84%ce%ad%ce%bb%ce%bf%cf%82-

%cf%84%ce%b1%cf%86%ce%ae%cf%82-

%cf%83%cf%80%cf%8d%cf%81%ce%bf%cf%82-

%ce%ba%cf%89%ce%bd%cf%83%cf%84%ce%b1%ce%bd%cf%84%cf%8c

%cf%80%ce%bf%cf%85%ce%bb%ce%bf%cf%82/ 
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3. ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΔΗΜΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΔσΠ 

ΔΙΑΚΡΙΤΩΝ ΡΕΥΜΑΤΩΝ 
 

 

3.1. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΔΗΜΟΤΩΝ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΟΤΑ 

 

Στο πεδίο της υποστήριξης του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας στην επικοινωνία των 

ΟΤΑ με τους δημότες τους, για δράσεις χωριστών ρευμάτων, αναφέρονται οι 

σημαντικότερες : 

❖ Αρχής γενομένης από το 2020, ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας ζήτησε και 

έλαβε την υποστήριξη του ΦοΔΣΑ για την επανεκκίνηση, εκ του μηδενός, 

της ανακύκλωσης του μπλε κάδου (απόβλητα συσκευασίας), τόσο σε 

επίπεδο οργάνωσης, όσο και σε επίπεδο επικοινωνίας της δράσης και 

πληροφόρησης των δημοτών και επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, έγιναν 

συναντήσεις εργασίας του ΦοΔΣΑ και του Δήμου, διαμορφώθηκαν 

προτάσεις και σχεδιάστηκε και χρηματοδοτήθηκε από τον ΦοΔΣΑ Στερεάς 

Ελλάδας το, προς διανομή, ενημερωτικό έντυπο του Δήμου (κάτωθι 

φωτογραφία), με εκτύπωση 7.500 τεμαχίων. 

 

 



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ : ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 2022 – 2024     
 

10 
 

Παρά τη διετία του Covid που ακολούθησε, και διέκοψε τις συμμετοχικές 

δράσεις (π.χ. ενημέρωση – ευαισθητοποίηση στα σχολεία), η επικοινωνία και 

η συστηματική δουλειά του Δήμου Αμφίκλειας – Ελάτειας, λειτούργησαν τόσο 

καλά, ώστε με βάση τα στοιχεία της ΕΕΑΑ, ο Δήμος να είναι από τους πιο 

αποτελεσματικούς της Στερεάς Ελλάδας. 

Με γνώμονα την αξία της διαρκούς επικοινωνίας, το 2023, επανεκτυπώθηκε, 

επίσης με χρηματοδότηση του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, ο ίδιος με τον αρχικό 

αριθμός εντύπων πληροφόρησης (7.500 τεμάχια) προς εκ νέου διανομή. 

❖ Το 2023 ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, στην προοπτική λειτουργίας της ΜΕΑ 

Θήβας, εντατικοποίησε τη συνεργασία του, ιδίως με τους μεγαλύτερους 

εξυπηρετούμενους Δήμους της Μονάδας, τους Δήμους Θηβαίων και 

Τανάγρας, με σκοπό την έγκαιρη προετοιμασία της οργάνωσής τους για 

συλλογή βιοαποβλήτου. Η ανταπόκριση των Δήμων οδήγησε στην 

προμήθεια, εξ΄ιδίων πόρων των Δήμων, ενός κρίσιμου αριθμού καφέ 

κάδων για στοχευμένη συλλογή βιοαποβλήτων, καθώς και στην οργάνωση 

χωριστής αποκομιδής. Για την επικοινωνία με τους δημότες και τις 

επιχειρήσεις, ο Δήμος Τανάγρας ζήτησε και έλαβε την υποστήριξη του 

ΦοΔΣΑ στο σχεδιασμό του εντύπου ενημέρωσης και του αυτοκόλλητου 

των καφέ κάδων (φωτο κατωτέρω), το οποίο τυπώθηκε (με δαπάνες του 

Δήμου) και διανεμήθηκε στους πολίτες και στις επιχειρήσεις. 
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3.2. ΠΙΛΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔσΠ ΣΕ ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΑΛΙΑΡΤΟΥ – ΘΕΣΠΙΕΩΝ 

 

Παρότι που το πιλοτικό πρόγραμμα, δεν αποτελεί υποστηρικτική / συνεργατική 

δράση  της τελευταίας διετίας, αναφέρεται ως μια πολύ σημαντική δράση του ΦοΔΣΑ 

Στερεάς Ελλάδας, αφενός ως παράδειγμα αποτελεσματικής πρακτικής και αφετέρου 

επειδή λειτουργεί αποδοτικά έως και σήμερα.  

Ο Δήμος Αλιάρτου Θεσπιέων σε συνεργασία με τον ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας και την 

Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ), το καλοκαίρι του 2017 

ξεκίνησαν ένα πιλοτικό πρόγραμμα διαλογής στην πηγή, στην Τοπική Κοινότητα 

Νεοχωρίου του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων, με την ανάπτυξη ατομικών κάδων σε 

κάθε κατοικία. Το πρόγραμμα περιλάμβανε την τοποθέτηση δύο (2) διακριτών 

οικιακών κάδων των 120 lt τόσο για τα σύμμεικτα απορρίμματα (πράσινος κάδος) 

όσο και για τα ανακυκλώσιμα (μπλε κάδος). Η κάθε κατοικία είχε ακόμα τη 

δυνατότητα να προμηθευτεί δωρεάν από τον ΦοΔΣΑ και έναν κάδο κομποστοποίησης 

για την διαχείριση των οργανικών απορριμμάτων. Σκοπός του πιλοτικού 

προγράμματος διαλογής στην πηγή, στην Τοπική Κοινότητα Νεοχωρίου του Δήμου 

Αλιάρτου – Θεσπιέων  ήταν η εικόνα μια ολοκληρωμένης διαχείρισης των αστικών 

στερεών αποβλήτων καθώς και η εξαγωγή σημαντικών συμπερασμάτων σε ότι 

αφορά τη συμπεριφορά των χρηστών στο πλαίσιο της ατομικής και κοινωνικής 

ευθύνης.  
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4. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ 
 

 

 

4.1. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

 

Μετά την περίοδο Covid , ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας συστηματοποίησε και ανέπτυξε 

το πρόγραμμα ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης, που υλοποιούσε στα σχολεία, σε 

τέτοιο σημαντικό βαθμό, ώστε σήμερα να αποτελεί μια από τις πιο εκτεταμένες και 

σημαντικές δραστηριότητες των υπηρεσιών του. 

 

Το πρόγραμμα δομείται με την έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς, οπότε ο ΦοΔΣΑ 

αποστέλλει επιστολή πρόθεσης υλοποίησης της δράσης, στις Διευθύνσεις 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Στερεάς Ελλάδας, οι οποίες με 

τη σειρά τους ενημερώνουν τις αντίστοιχες σχολικές μονάδες, ώστε να εκδηλώσουν 

ενδιαφέρον συμμετοχής στις δράσεις ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης και να 

ενταχθούν στον προγραμματισμό επισκέψεων των στελεχών του Φορέα.  

 

Στο σημείο αυτό, επισημαίνεται ότι το πρόγραμμα υλοποιείται αποκλειστικά από τον 

ΦοΔΣΑ, με μια διμελή ομάδα εργαζόμενων, οι οποίοι, παράλληλα με άλλα καθήκοντά 

τους, έχουν αναλάβει με ενθουσιασμό την περιβαλλοντική εκπαίδευση, 

μετακινούμενοι κάποιες φορές, ακόμα και σε καθημερινή βάση, εάν προκύπτει, σε 

κάθε Δήμο, σε κάθε πόλη, σε κάθε γωνιά, ακόμα και την πιο απομακρυσμένη της 

Στερεάς Ελλάδας. 

 
(Ενδεικτικές εικόνες από δράσεις στα Άγραφα και στην Κάρυστο) 

 

 
 

Πριν από κάθε επίσκεψη σε σχολείο, ο ΦοΔΣΑ ενημερώνει τη Δημοτική Αρχή του 

αντίστοιχου Δήμου, ώστε, αν επιθυμούν να παρευρίσκονται εκπρόσωποι, και έτσι να 
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ενδυναμώνεται η σχέση της κοινωνίας με την Αυτοδιοίκηση, στον κρίσιμο τομέα της 

διαχείρισης των απορριμμάτων. 

 

Για τις ανάγκες των δράσεων ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης ο ΦοΔΣΑ έχει 

προμηθευτεί σχετικό εκπαιδευτικό υλικό (π.χ. μικρούς κάδους, διαδραστικά 

παιχνίδια, κ.λ.π.), ενώ επίσης έχει εκπονήσει τον «αναμνηστικό σάκο», που 

περιλαμβάνει ενημερωτικό έντυπο, υφασμάτινο καπέλο, στυλό και χάρακα με το 

λογότυπο του Φορέα, που διανέμεται σε όλους τους συμμετέχοντες μαθητές και 

εκπαιδευτικούς σε κάθε επίσκεψη ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης σε σχολεία. 

 

 
Εικόνα : «Αναμνηστικός σάκος» ΦοΔΣΑ 

 

 
Εικόνες : Έντυπο ΦοΔΣΑ 

 

Με μια ευρεία γκάμα βιωματικών και διαδραστικών δράσεων, με προβολές και 

παιγνίδια, οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να έρθουν σε επαφή με διάφορα 

περιβαλλοντικά προβλήματα που απειλούν τον πλανήτη και με πρακτικές 

προστασίας του περιβάλλοντος και ορθολογικής διαχείρισης των απορριμμάτων, 
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συνειδητοποιώντας την ατομική τους στάση και διατυπώνοντας εναλλακτικές λύσεις 

που ωφελούν το περιβάλλον. 

 

Τα σχολικά έτη 2022 – 2023 και 2023 - 2024, πραγματοποιήθηκαν αντίστοιχα 50 & 55 

δράσεις ενημέρωσης – ευαισθητοποίησης – περιβαλλοντικής εκπαίδευσης σε 

σχολεία της Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Στερεάς Ελλάδας, 

ενώ το σχολικό έτος 2024 (Νοέμβριος) – 2025 (έως 15 Φεβρουαρίου), έχουν ήδη 

υλοποιηθεί 26 δράσεις – επισκέψεις. Οι αριθμοί αυτοί αποτελούν «ρεκόρ», 

λαμβάνοντας υπόψη ότι οι σχολικές ημέρες είναι 168 – 172 ετησίως, εντός των 

οποίων λαμβάνουν χώρα και άλλες δραστηριότητες, όπως ψυχαχωγικές, 

πολιτιστικές, κ.λ.π. 

 

Για κάθε δράση, εκδίδεται Δελτίο Τύπου με φωτογραφικό υλικό, το οποίο 

δημοσιοποιείται στους 23 Δήμους – μέλη του ΦοΔΣΑ και στα περίπου εκατό (100) 

ΜΜΕ της Περιφέρειας, ενώ επιπλέον αναρτώνται και στην ιστοσελίδα του Φορέα 

(www.fodsaste.gr) 
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Εικόνες : Από επισκέψεις ΦοΔΣΑ σε σχολεία 

 

Στο πλαίσιο της σχολικής ενημέρωσης - ευαισθητοποίησης, ο ΦοΔΣΑ Στερεάς 

Ελλάδας, στην αρχή του σχολικού έτους 2022-2023, είχε προκηρύξει διαγωνισμό 

καλύτερης κατασκευής με ανακυκλώσιμα υλικά στον οποίο δήλωσαν συμμετοχή 

σχολεία από όλη την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και διακρίθηκαν 7 κατασκευές 

τους, οι οποίες ήταν ιδιαίτερα πρωτότυπες και ευφάνταστες. Τα αντίστοιχα σχολεία 

παρέλαβαν ως δώρο από τον Φορέα, ένα σετ 4 κάδων διαφορετικών χρωμάτων: μπλε 

(για γυαλί), κόκκινο (για πλαστικό & μέταλλο), κίτρινο (για χαρτί & χαρτόνι), πράσινο 

(για τα σύμμεικτα), ώστε να προωθηθεί η χωριστή διαλογή των αποβλήτων στην πηγή 

τους. 
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Εικόνα :βραβευμένη κατασκευή 

  

Αντίστοιχος διαγωνισμός ‘’καλύτερου περιβαλλοντικού εκπαιδευτικού παιχνιδιού για 

τα απορρίμματα’’ προκηρύχθηκε από τον ΦοΔΣΑ και για το σχολικό έτος 2023 – 2024, με 

έπαθλο μία ξενάγηση των μαθητών και των εκπαιδευτικών των βραβευμένων 

σχολείων στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θήβας με πραγματοποίηση παράλληλων 

περιβαλλοντικών δράσεων στο Άλσος Μοσχοποδίου, καλύπτοντας όλα τα έξοδα της 

μετακίνησης και της ξενάγησής τους στο Μουσείο.  

 

 
 
Εικόνες : Βραβευμένα εκπαιδευτικά παιγνίδια 

1ο Δημοτικό Σχολείο Λαμίας «Οι 10 Οικο-Λογικές Συμβουλές» 

1ο Δημοτικό Σχολείο Γοργοποτάμου - «Ανακυκλωκυνηγητό» (παιγνίδι προαυλίου)                               

https://www.youtube.com/watch?v=R9L5G68NsmM 

 

Τέλος, σημειώνεται ότι ο ΦοΔΣΑ αναλαμβάνει το σύνολο των δαπανών για όλο το 

πρόγραμμα, και δεν υπάρχει καμία επιβάρυνση για Δήμο ή σχολείο. 

https://www.youtube.com/watch?v=R9L5G68NsmM
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4.2. ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ – ΞΕΝΑΓΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΜΕΑ ΘΗΒΑΣ 

 

Ήδη από το στάδιο της κατασκευής, αλλά πλέον με την ολοκλήρωση και έναρξη 

πρώτα της δοκιμαστικής και εν συνεχεία της εμπορικής λειτουργίας της ΜΕΑ Θήβας 

και στο πλαίσιο του δικού τους σχεδιασμού περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, σχολεία 

της Στερεάς Ελλάδας, έχουν εντάξει στο πρόγραμμά τους, επισκέψεις στην πρώτη 

σύγχρονη Μονάδα Επεξεργασίας Απορριμμάτων (ΜΕΑ) της Στερεάς Ελλάδας, στη 

Θήβα. 

 

Οι μαθητές και εκπαιδευτικοί, ξεναγούνται στους χώρους και ενημερώνονται για τα 

στάδια λειτουργίας της Μονάδας από τους υπεύθυνους της εγκατάστασης, ενώ δεν 

παραλείπεται να τονίζεται η αξία της διαλογής στην πηγή διακριτών ρευμάτων 

απορριμμάτων. 

 

 
Εικόνες : Επισκέψεις σχολείων στη ΜΕΑ Θήβας 
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4.3. ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, ανταποκρίνεται στη συνδιοργάνωση και στην υποστήριξη 

εκδηλώσεων και γεγονότων περιβαλλοντικού σκοπού και περιεχομένου, σε 

συνεργασία με Δήμους της Στερεάς Ελλάδας, Συλλόγους και Φορείς. 

 

Από το 2021 έως σήμερα, ο ΦοΔΣΑ έχει συμμετάσχει σε περίπου δεκαπέντε (15) 

διοργανώσεις, όπως ο εορτασμός της Ημέρας Περιβάλλοντος (5 Ιουνίου), το Λούνα 

Παρκ της Ανακύκλωσης από την ΕΕΑΑ, η Πανευρωπαϊκή Σκυταλοδρομία Κλιματικής 

Αλλαγής, καθώς και η ανάδειξη της ανακύκλωσης με αφορμή αθλητικά ή άλλα 

γεγονότα σε Δήμους. 

 

  
 

 
Εικόνες : Από εκδηλώσεις στη Σπερχειάδα, στη  Θήβα και στην Άμφισσα 
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Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στη συμμετοχή του ΦοΔΣΑ στο 1ο Συμπεριληπτικό Παιδικό 

Φεστιβάλ «Για πάντα παιδί» ( Χαλκίδα, Σεπτέμβριος 2024). 

Το φεστιβάλ διοργάνωσε ο Δήμος Χαλκιδέων, με αφορμή τη συμπλήρωση ενός έτους 

λειτουργίας του Γραφείου ΑμεΑ,  υπό την αιγίδα της UNICEF και την υποστήριξη της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας αλλά και τη συνεργασία και στήριξη Σχολείων, 

Φορέων, Συλλόγων, Σωματείων, Εταιρειών και εθελοντικών οργανώσεων. Το 

φεστιβάλ περιελάμβανε πολλές εκδηλώσεις & βιωματικές δράσεις-εργαστήρια που 

στόχο είχαν να ενημερώσουν και να ευαισθητοποιήσουν το κοινό σε θέματα 

ισότητας, αλληλεγγύης, αποδοχής της διαφορετικότητας και συμπερίληψης, 

δημιουργώντας ένα χαρούμενο και ασφαλές περιβάλλον για όλα τα παιδιά.  

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας εμπλούτισε τις δράσεις του φεστιβάλ με διάφορα 

διαδραστικά παιχνίδια για την ανακύκλωση (π.χ. μπάσκετ ‘’το τρίποντο της 

ανακύκλωσης’’, ψάρεμα ‘’ο σκουπιδοψαρούλης’’, παζλ, πρασινόπολη, κ.ά.) στο 

πλαίσιο ενημέρωσης & ευαισθητοποίησης του κοινού σε θέματα προστασίας του 

περιβάλλοντος, προώθησης των δράσεων κυκλικής οικονομίας, διαλογής στην πηγή 

και κάθε άλλης πρακτικής φιλικής προς το περιβάλλον.  

 

 
Εικόνες : 1ο Συμπεριληπτικό Παιδικό Φεστιβάλ (Χαλκίδα, Πάρκο Λαού) 

 

 

Μεταξύ των εκδηλώσεων του ΦοΔΣΑ, αναφέρεται ιδιαίτερα η σημαντική ημερίδα με 

θέμα «Η επόμενη ημέρα της διαχείρισης των απορριμμάτων – Ανακύκλωση – 

Προκλήσεις και ευκαιρίες – Ο ρόλος των Δήμων», που συνδιοργανώθηκε τον 

Απρίλιο του 2022, με τον Ελληνικό Οργανισμό Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ),  την Κεντρική 

Ένωση Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ), την Περιφερειακή Ένωση Δήμων (ΠΕΔ) Στερεάς 

Ελλάδας, το Δίκτυο Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ), 
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υπογραμμίζοντας την σημασία της επανεκκίνησης της ανακύκλωσης και της 

μετάβασης στην κυκλική οικονομία στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

 

 
Εικόνα : Ημερίδα για την ανακύκλωση 

 

 

4.4. ΕΙΔΙΚΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

Στο πλαίσιο της ευρείας δραστηριοποίησης του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας στην 

περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και στην ενίσχυση της συμμετοχής της 

εκπαιδευτικής κοινότητας και των πολιτών, πραγματοποιούνται θεματικές ή 

ευρύτερες συνεργασίες με φορείς και σχολεία. 

Ως σημαντικότερες, αναφέρονται : 

Πρόγραμμα «Διόφαντος» : Το χαρτί του μέλλοντός μας – Ανακύκλωση χαρτιού στα 

σχολεία» με τη συμμετοχή 224 σχολείων της Περιφέρειας. 

Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, ο μόνος πανελλήνια επιλεγμένος Φορέας, οργάνωσε και 

υλοποίησε το 2023 το πρόγραμμα του Υπουργείου Παιδείας (ΙΤΥΕ / ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ) για 

την  ανακύκλωση χαρτιού – σχολικών βιβλίων. 

 

Ειδικότερα, ο “Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων - ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ” 

(ΙΤΥΕ-ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ), φορέας του Υπουργείου Παιδείας είχε ξεκινήσει, προ ετών, 

πιλοτικά το Πρόγραμμα Ανακύκλωσης Χαρτιού σε σχολεία. Σκοπός ήταν η 

οργανωμένη και συστηματική ανακύκλωση χαρτιού από την ίδια τη σχολική 

κοινότητα, ώστε να συμβάλλει στην ευαισθητοποίηση και την αφύπνιση της 
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οικολογικής συνείδησης των μαθητών και στην ενδυνάμωση του εθελοντισμού. 

Εξαιτίας της αναστολής της δράσης, λόγω πανδημίας, μετά από μια διετή (2017-2019) 

εποικοδομητική και αποδοτική συνεργασία με τον ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας και στο 

πλαίσιο της επανεκκίνησής του,  επέλεξε για το έτος 2023, μόνο τον  Φορέα απ΄όλη 

την Ελλάδα, για την εφαρμογή του προγράμματος «Το χαρτί του μέλλοντος μας – 

Ανακύκλωση χαρτιού στα σχολεία».  

 

Η συνεργασία μεταξύ των δυο Φορέων ξεκίνησαν από τα τέλη του 2022 με μια 

διαδικασία ενημέρωσης, επιλογής και εκδήλωσης ενδιαφέροντος των σχολικών 

μονάδων όλων των Δήμων της Στερεάς Ελλάδας. Αποτέλεσμα αυτού, ήταν να 

εξασφαλιστεί η συμμετοχή 224 σχολείων της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης με 28.000 μαθητές σε 23 Δήμους της Στερεάς Ελλάδας. 

 

Το πρόγραμμα αυτό, υλοποιείται με την παροχή μεγασάκων και χαρτόκουτων στα 

σχολεία της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, προκειμένου να συγκεντρωθούν σε αυτούς βιβλία, μαθητικά 

τετράδια και χαρτί-χαρτόνι από τους μαθητές. Στη συνέχεια ο  Φο.Δ.Σ.Α. Στερεάς 

Ελλάδας ΑΕ ανέλαβε την συλλογή και μεταφορά των προς ανακύκλωση σχολικών 

βιβλίων από τα σχολεία στους κατά τόπους ΧΥΤΑ προορισμού, όπου βρίσκονταν τα 

ειδικά κοντέινερ για την συγκέντρωση τους. Τέλος, ο ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ παρέλαβε τη 

συγκεντρωμένη ποσότητα σχολικών βιβλίων (περίπου 60 τόνους το 2023) και μετά 

την ανακύκλωσή τους επέστρεψε τα έσοδα, μέσω του Φο.Δ.Σ.Α, στα σχολεία, με τη 

μορφή φωτοτυπικού χαρτιού με σκοπό την κάλυψη αναγκών των σχολείων που 

συμμετείχαν. 

 

Εικόνες : Συλλογή χαρτιού – Πρόγραμμα «Διόφαντος» 

 
 
Χωριστή συλλογή χαρτιού (κίτρινος κάδος) και μέταλλου / πλαστικού (κόκκινος 
κάδος) στο 2ο Λύκειο Θήβας 
 
Τον Νοέμβριο του 2023, ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας σε συνεργασία με τον Δήμο 
Θηβαίων οργάνωσαν την υλοποίηση χωριστού προγράμματος συλλογής ξηρών 
ανακυκλώσιμων υλικών : χαρτί / χαρτόνι σε κίτρινο κάδο και μέταλλο / πλαστικό σε 
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κόκκινο κάδο, στο 2ο Λύκειο της Θήβας, με σκοπό την μεγαλύτερη ευαισθητοποίηση 
και συμμετοχή των μαθητών στα διακριτά ρεύματα. 
 
Ο ΦοΔΣΑ, διέθεσε τους κάδους συλλογής, ανέλαβε το σχεδιασμό και τη δαπάνη 
εκτύπωσης ενημερωτικών εντύπων, καθώς επίσης και την παραλαβή των διακριτών 
ρευμάτων υλικών, προς ταξινόμηση και αποθήκευση στη ΜΕΑ της Θήβας, πριν τη 
διάθεση για ανακύκλωση. 
 

 
 
 
Δράσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής εβδομάδας μείωσης αποβλήτων 
 
Ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του Εθνικού 
Οργανισμού Ανακύκλωσης για συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Μείωσης 
Αποβλήτων, αναλαμβάνει την πρωτοβουλία για κινητοποίηση των Δήμων και των 
σχολικών μονάδων, προκειμένου να πραγματοποιηθούν σχετικές δράσεις, όπως : 
 
 «Μην δίνεις τροφή στη σπατάλη», σε συνεργασία με το Δήμο Λοκρών (27.11.2024), 
με πληροφόρηση για όλες τις πρακτικές προστασίας του περιβάλλοντος και 
ορθολογικής διαχείρισης των αποβλήτων, όπως είναι η ανακύκλωση, η 
κομποστοποίηση, η επαναχρησιμοποίηση κ.ά. 
 
‘’Μην το πετάξεις, φαγητό ξανά να φτιάξεις!’’ από το Εσπερινό Γυμνάσιο (με 
Λυκειακές Τάξεις) Θήβας,  όπου προτείνονται απλοί τρόποι με τους οποίους μπορεί 
να περιοριστεί η σπατάλη τροφίμων και να υιοθετηθούν πρακτικές βιώσιμης 
μαγειρικής, αξιοποιώντας τα περισσεύματα/υπολείμματα τροφίμων. Οι μαθητές 
πρότειναν πρακτικές εξοικονόμησης-συντήρησης τροφίμων μέσω γλυκών και 
αλμυρών συνταγών μαγειρικής για βιώσιμα πιάτα (πρωινό, κολατσιό, γεύμα, δείπνο) 
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που παρασκεύασαν οι ίδιοι κατά τη διάρκεια της εβδομάδας δράσης (16-24/11/24), 
συνοδευόμενα από φωτογραφικό υλικό κατά το στάδιο της παρασκευής τους. 

 

Συν_Γλυκές και 

αλμυρές επαναδημιουργίες_ΕσπΓυμνΘήβας.pdf 
 

 
 
 
Πιλοτικό Πρόγραμμα Ανακύκλωσης αλουμινίου – Συνεργασία ΕΠΑΛ Θήβας / 
ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας / Δήμος Θηβαίων. 
 
Το 2024, επισφραγίστηκε η συνεργασία του ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας, του 

Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑΛ) Θήβας - Εργαστηριακού Κέντρου Θήβας και του 

Δήμου Θηβαίων,  με στόχο την προώθηση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης των 

μαθητών μέσω της υλοποίησης της νέας δράσης ανακύκλωσης αλουμινίου με 

αυτοσχέδια πρέσα συμπίεσης κουτιών αλουμινίου (Can Crusher) την οποία 

κατασκεύασαν οι ίδιοι οι μαθητές του ΕΠΑΛ Θήβας στα εργαστήρια, με τη βοήθεια 

των εκπαιδευτικών τους. 

 

Με τη συμμετοχή συνεργαζόμενων σχολείων, που θα ορίσουν διακριτούς χώρους 

συγκέντρωσης συσκευασιών αλουμινίου οι μαθητές θα συγκεντρώνουν, στους 

ειδικούς κάδους που θα προμηθεύσει ο ΦοΔΣΑ, τα κουτάκια αλουμινίου, τα οποία 

θα μεταφέρονται από τον Δήμο Θηβαίων στις εγκαταστάσεις του ΕΠΑΛ – 

Εργαστηριακού Κέντρου Θήβας και θα συμπιέζονται στην αυτοσχέδια πρέσα. Στη 

συνέχεια οι ποσότητες του συμπιεσμένου αλουμινίου θα μεταφέρονται από τον 

ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας στη νέα υπερσύγχρονη Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων 

(ΜΕΑ) Θήβας όπου και θα ανακυκλώνονται. 

 

Αξίζει να σημειωθεί πως τα σχολεία που θα συμμετέχουν στο πιλοτικό πρόγραμμα 

ανακύκλωσης αλουμινίου θα έχουν ανταποδοτικά οφέλη αναλογικά με τις ποσότητες 

αλουμινίου που θα συγκεντρώνουν ενώ παράλληλα οι μαθητές θα συνδεθούν με την 

κοινότητα και τους τοπικούς φορείς. 

 

 

 



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ : ΕΚΘΕΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 2022 – 2024     
 

24 
 

Άλλες δράσεις 

 

Πρόσθετα ο ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας αναπτύσσει και άλλες ειδικές δράσεις, όπως : 

 

Η σύγκλιση ενεργειών με το ΚΕΠΕΑ (Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 

Αειφορία) Θήβας – Βοιωτίας, σχετικά με μελλοντική τους συνεργασία με στόχο την 

προώθηση της περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 

 

Η προώθηση καλών πρακτικών, όπως οι εθελοντικοί καθαρισμοί χώρων και αλσυλίων 

(π.χ. καθαρισμός δάσους Μοσχοποδίου Θηβών, 2021) 

 

 

 
 
(Εικόνα : Καθαρισμός Δάσους Μοσχοποδίου) 
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Εικόνες : Από δράσεις – εκδηλώσεις ΦοΔΣΑ Στερεάς Ελλάδας 
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5. ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΟΔΗΓΟΥ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – 

ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ - ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ 
 

 

Πρόκειται για την εκπόνηση, από τον ΦοΔΣΑ, ενός «Οδικού χάρτη» ενημέρωσης – 

ευαισθητοποίησης – δημοσιότητας, που αποτελεί ένα χρήσιμο «εργαλείο» για τους 

Δήμους, προκειμένου να επικοινωνήσουν δράσεις με τους δημότες τους και να 

διασφαλίσουν την ευρύτερη συμμετοχή τους. 

 

Ο Οδηγός Ενημέρωσης – Ευαισθητοποίησης – Δημοσιότητας (κατωτέρω σε μορφή 

pdf), αποστέλλεται στους Δήμους – μέλη, που επιθυμούν να οργανώσουν μια 

στρατηγική επικοινωνίας με τους πολίτες για θέματα ανακύκλωσης και γενικότερα 

διαχείρισης απορριμμάτων, καθώς και να υλοποιήσουν σχετικές δράσεις ή 

εκδηλώσεις. 

 

Οδηγός ενημέρωσης 

- ευαισθ.σης-δημοσιότητας.pdf
 

 

ΦοΔΣΑ  

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ   

 

 
 

 

 


